

省人大常委会委员急了：

# “要是遭遇大雨，这里的江豚全完蛋”

铜陵江豚保护区已考虑再次“搬家”



“铜陵淡水豚国家级自然保护区”去年已成功繁殖3只江豚，这也是我国半自然夹江水域第一次成功尝试。目前，该保护区内江豚数量达到10头，但江豚与人类的“抢领地”之战也打响，如今这些微笑精灵生活得如何？昨日，记者与江淮环保行采访团一起来到此处……

委员急了：  
遭遇大雨  
这里的江豚全完蛋

## 留住微笑：保护区内江豚数量达到10头

进入保护区的大门——“铜陵淡水豚国家级自然保护区管理局”的牌子赫然在目，据了解，这里共生活着10只江豚，用于保种、繁育和研究。

记者来的时候，正好是江豚的“吃饭”时间，饲养员手提两桶小鱼尚未接

近，江豚就从远处水域“闻讯而来”，将江面的水浪一次次掀起。不到10分钟，一大桶小鱼便被“干掉”，这群吃肉不吐骨头的“家伙”，吃完后就抹抹嘴“走人”，时不时还回头给你一个“微笑”。

据悉，在这里，科研人员每天24小

时密切监测小江豚的活动情况，安排专人巡逻。同时，做好江豚饵料鱼的消毒工作，防止江豚生病。另外，在进行人工投喂的同时，保护区还将在年底前对夹江投放足够数量的鱼苗，以养成江豚自行捕食的习性。

一场人与江豚的“水之争”目前已在保护区上演。

9月10日下午，记者在保护区范围内看到，旁边的一些村民还是在这里继续洗菜、洗衣服，甚至是刷洗农药瓶等。

“经常还有人在这网下网钓鱼，这对江豚造成致命危险，只要渔网将江豚缠住，或是鱼钩将江豚勾住，想保住命，就有点难了”。郑邦友告诉记者，保护区两岸，仅仅距离几米居住的村民大约200多人，想要把这些村民搬迁出去，工作“有点难”。

这一情景也让学习环保的省人大常委会委员、城建环资委委员李玉成有点急了：“这要是遭遇大雨，村民生活污水等进入，这里的江豚全完蛋，为何还不赶紧采取措施？”

“这个问题确实存在，目前铜陵已考虑让江豚再次搬家。”铜陵市环保局局长汪庆辉向记者介绍，目前环保部门已着手江豚保护区搬家计划。

星级记者 俞宝强

## 迁地保护：看上去很美，再遭遇与人之“战”

铜陵保护区的成功人工繁殖，为此次保护区增添了不少信心。

铜陵淡水豚国家级自然保护区管理局局长郑邦友笑着说，这算有了一个“留住江豚”的好方法，可以推广一下。

“生活在铜陵淡水豚自然保护区内半自然夹江水域中的江豚不断诞生，尤其是3头小江豚的繁殖成功，充分证明了长江江豚的保护方法最有效的就是迁地保护。未来，我们在进一步加强夹江

中江豚保护的同时，眼界要放得再开一点，尽量在我们铜陵或者沿岸这些良好的通江水域选择合适的地点，进一步扩大我们长江江豚的迁地保护种群。”虽然江豚数量在下降，但郑邦友表示，“只要努力，江豚的保护前景还是乐观的。”

“长江江豚的生存威胁主要来自于人类经济活动，加强长江江豚迁地保护工作尤为紧迫，迁地保护是为了增加濒危物种的种群数量，而不是用人工种群

取代野生种群，野外放归是其根本目的。就目前而言，长江环境正在日益恶化，已不能有效承载长江江豚生存”。郑邦友告诉记者，因此建立更多迁地保护地点，尽可能多地将野生种群迁入其中，开展人工管护的种群繁殖，待长江环境改善后再将其放归自然，是目前保护长江江豚的根本措施，也是业界的共识，但现在迁徙保护也遭遇了与人的“战争”……



9月10日夜里22时30分许，省城淝河路上一家大型席梦思厂房内，突发大火，火势蔓延飞快，隔壁的一家胶带厂也难逃一劫，浓烟滚滚，火焰惊人。截至记者今日凌晨零时30分发稿时，火势仍未被彻底控制，大批消防官兵正在与火魔鏖战。据悉，过火现场近千平方。

记者 张敏/文 黄洋洋/图

## 以“借手机打电话”为由 女孩连骗3部iphone5

星报讯(邵诉记者 马冰璐)以“借手机打电话”为由，女子接连骗取3部iphone5手机，被抓后，她说，朋友让她帮忙骗手机，她不想失去对方，只得一而再、再而三地帮忙。昨日，记者获悉，犯罪嫌疑人吴某因涉嫌诈骗罪被移送庐阳区检察院审查起诉。

## 举报自己吸毒，获从轻处罚

星报讯(梁义道记者 胡昊)9月6日，明光市戴湾村某组居民曹某举报自己夫妻俩同时吸毒，按规定，曹某受到从轻处罚。

当日下午16时，明光市公安局西环路派出所接到戴湾村某组曹某举报：刚才他们夫妻俩吸食了冰毒。民警立刻赶到现场，将均为80后的曹某夫妻俩传唤到派出所。经试剂测试，曹某夫妻俩均对冰毒呈阳性。当日，明光警方对曹某的丈夫给予治安拘留14日处罚。根据《禁毒法》有关规定，对吸毒后主动举报的曹某从轻处理，给予严肃批评。

## 丈夫回家撞见“奸夫”，木棒追打致死

星报讯(侯燕记者 赵汗青)近日，安徽省马鞍山市博望一宁静的小镇，发生一起故意伤害致人死亡案件，造成一人死亡，一人被执行逮捕。

### 深夜，两男一女家中报警

2013年8月29日深夜，安徽省马鞍山博望区一村民家中有人被打伤，生命垂危。民警接警后立即起身，开着警车风驰电掣地向现场赶去。

深夜，四周一片漆黑。一幢农村自建的小二楼院门开着，院里没有灯光，传来女人哭泣的声音。借着客厅透出来的灯光，民警看到地上躺着一名男子，头部有少量血迹，旁边蹲着一男一女，男的正用头撞墙，女的在一边大哭。民警见状，

一边赶快将伤者送去医院抢救，同时民警对现场进行控制。

### 察觉妻子“奸情”，丈夫潜回“捉奸”

经过调查，受伤的男子名叫张东，撞墙的男子名叫吴强，大哭的女人名叫林静。吴强和林静是夫妻。

平日吴强在外打工，回家次数较少。林静闲赋在家，有时打些零工。林静前段时间打工时认识了同单位工作的张东，平时两人经常聊聊天，关系也不错。

8月29日晚，张东按照与林静事先的约定，到林静家吃晚饭。饭后，两人一起看电视，聊天。因担心吴强突然回家，林静拨打丈夫的电话：“老公，你晚上可回来？”

正要挂电话的时候，吴强隐隐约约

听到男人说话的声音，吴强顿起疑心，决定悄悄赶回家去看看情况。

当在家中的林静和张东听到有人敲门，打开门一看，顿时傻了眼。

吴强捡起木棒就去追打张东，看到林静当时还在护着张东，吴强怒火中烧，连带着林静一起打。

张东很快被打倒在地，此时吴强冷静下来，两人赶快到院子里看望张东，可是，张东的情况很糟糕，二人焦急之下打电话报警。

虽然民警第一时间将张东送去送医院抢救，但张东还是因为伤势过重，抢救无效死亡。

近日，吴强已被警方刑拘，案件还在进一步审理中。(文中人物系化名)

## “神医”上门 骗走金饰

星报讯(梁义道记者 胡昊)9月6日，明光市公安局86岁刘老太相信“神医”，被骗一对金耳环和一枚戒指。

当日上午8时许，独自一人在家休息的刘老太走到门口纳凉。这时，有一名30多岁男子主动向刘老太搭讪，询问老太婆身体状况，刘老太如实回答自己心脏不好。此时，这名男子主动表示可“贡献”“秘方”。刘老太按要求取下自己戴的金耳环和戒指由该男子放入茶杯冲开水。刘老太低头喝水，抬头时发现男子已离开，再仔细查看水杯，发现金饰不翼而飞。西环路派出所民警闻讯赶到现场，确定刘老太被骗金饰价值2500余元。